
                                                                                      

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO SUPERIOR DA FUNDAÇÃO CEARENSE DE APOIO AO 
DESENVOLVIMENTO CIENTÍFICO E TECNOLÓGICO – FUNCAP

Às 09:40 do dia 17/12/2018, no auditório da Fundação Cearense de Apoio ao Desenvolvimento 
Científico e Tecnológico (Funcap), foi realizada a reunião do Conselho Superior da Funcap, com a 
presença da Secretária  da Ciência,  Tecnologia e Educação Superior  (Secitece),  Nagyla Maria 
Galdino  Drumond,  do  Presidente  da  Funcap,  Prof.  Tarcísio  Haroldo  Cavalcante  Pequeno,  do 
representante da Universidade Federal do Ceará – UFC, Prof. Antônio Gomes de Souza Filho, do 
representante da Universidade Estadual do Ceará – Uece, Prof. José Jackson Coelho Sampaio, 
da representante da Universidade de Fortaleza – Unifor, Profa. Raimunda Magalhães da Silva, do 
representante  do  Instituto  Federal  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  do  Ceará  –  IFCE,  do 
representante da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência – SBPC, Prof. Armênio Aguiar 
dos Santos,  da representante da Fundação Cearense de Meteorologia e Recursos Hídricos – 
Funceme, Sra. Meiry Sayuri Sakamoto, da representante do Núcleo de Tecnologia Industrial do 
Ceará  –  Nutec,  Sra.  Ieda  Nadja  Silva  Montenegro,  do  representante  da  Agência  do 
Desenvolvimento  do  Estado  do  Ceará  –  Adece,  Sr.  Silvio  Carlos  Ribeiro  Vieira  Lima  e  dos 
membros indicados pelo Governador do Estado, Profa. Diana Azevedo, Prof.  João José Vasco 
Peixoto Furtado, Prof. José de Paula Barros Neto, Prof. José Soares Andrade Junior, Prof. César 
Barreira. Havendo quórum, foi aberta a reunião para atender à seguinte pauta: i. apresentação do 
relatório  de  execução  de  recursos  pela  Funcap;  ii.  apreciação  da  Instrução  Normativa  (IN) 
01/2018, já aprovada  ad referendum; iii.  outros assuntos. Inicialmente, o Presidente da Funcap 
informou  sobre  o  esforço  contínuo,  realizado  durante  o  ano  de  2018,  para  que  fossem 
encontradas medidas capazes de garantir a boa execução, sem diminuição de número de auxílios 
e bolsas concedidos, dos programas implementados na Fundação. Em seguida, foi destacado o 
bom desempenho do programa “Cientista-Chefe”, sendo descrito um breve resumo de todos os 
projetos em andamento, executados em áreas prioritárias para o Governo do Estado, como a da 
segurança pública  e  a  de recursos hídricos.  O Presidente  da  Funcap  também informou,  aos 
conselheiros, a adesão da Fundação aos programas Centelha e Tecnova, ambos da Financiadora 
de Estudos e Projetos (Finep),  com previsão de lançamentos de editais no ano de 2019. Em 
seguida, a Assessora da Presidência da Funcap, Profa. Denise Sá Maia Casselli, explanou sobre 
a evolução, entre os anos de 2015 e 2018, da pós-graduação, bolsas e auxílios no Estado do 
Ceará, destacando o papel da Fundação, especialmente no que diz respeito à interiorização da 
pesquisa e pós-graduação. Passando ao segundo ponto (ii), os conselheiros foram informados 
sobre a edição da Instrução Normativa 01/2018, que trata da concessão de Bolsa de Iniciação 
Científica e Tecnológica – BICT. Após serem pontuadas as alterações, o referido ato normativo foi 
aprovado, por unanimidade, pelo Conselho. Passando aos assuntos finais  (iii), a Presidente do 
Conselho e o Presidente da Funcap fizeram agradecimentos ao ex-Secretário da Secitece, por 
colaborar  ativamente  com  a  criação,  desenvolvimento,  implementação  e  aperfeiçoamento  de 
políticas públicas nas áreas de ciência, tecnologia e educação superior no Estado do Ceará. Ao 
final, o Prof. Armênio Aguiar sugeriu a formulação de uma manifestação, por parte do Conselho 
Superior da Funcap, para solicitar ao Governador a instalação do Conselho de Ciência, Tecnologia 
e Inovação do Estado. A sugestão foi submetida à votação e aprovada por unanimidade. Com o 
fim dos assuntos da pauta, a Presidente do Conselho Superior fez os últimos agradecimentos e 
declarou encerrada a reunião, da qual foi lavrada esta ata, que segue assinada pelos conselheiros 
presentes. Em Fortaleza, 17 de dezembro de 2018. 
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